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Une commission des finances pour assurer la santé financière de Nidau

Antrag
Le Conseil Municipal est prié de modifier le règlement de Ville afin d'y inclure les bases
légales nécessaires à la création d'une commission des finances.

Der Gemeinderat wird aufgefordert, die Stadtordnung zu ändern, um die gesetzlichen
Grundlagen für die Einrichtung eines Finanzkommissions aufzunehmen.

Begründung
La Situation financière de Nidau est préoccupante :

Le budget présente depuis de nombreuses années un déficit structurel,
Les comptes annuels affichent des résultats négatifs,
L'endettement atteint un niveau record, entrainant des frais d'intérêts conséquents
Les investissements sont reportés faute de capitaux disponibles.

Face à ces constats, et pour faire face aux défis financiers à venir, le Conseil municipal a
besoin de soutien. La stratégie financière développée ainsi que le groupe de travail Finance
constitué ne sont pas suffisants. Seule une commission, avec une base légale, permettrait de
soutenir le Conseil municipal et d'avoir une légitimité face au Conseil de Ville.

La commission des finances devrait exister au plus vite ; si possible dès la prochaine
législature, à savoir au 1er janvier 2026. Ses tâches consisteraient en l'examen du budget,
des comptes et du plan financier, et d'accompagner le Conseil municipal dans
l'assainissement des finances municipales. Elle émettrait des recommandations à l'intention
du Conseil de Ville mais n'aurait pas de pouvoir de décision.

Die Finanzlage von Nidau ist besorgniserregend:

- Der Budget weist seit vielen Jahren ein strukturelles Defizit auf,
- Die Jahresrechnungen weisen negative Ergebnisse aus,
- Die Verschuldung erreicht ein Rekordniveau und führt zu hohen Zinskosten,
- Investitionen werden aufgrund des Mangels an verfügbarem Kapital verschoben.
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Angesichts dieser Feststellungen und um die künftigen finanziellen Herausforderungen zu
meistern, benötigt der Gemeinderat Unterstützung. Die entwickelte Finanzstrategie sowie die
gebildete Arbeitsgruppe Finanzen sind nicht ausreichend. Nur eine Kommission mit einer
gesetzlichen Grundlage würde den Gemeinderat unterstützen und gegenüber dem Stadtrat
legitimiert sein.

Die Finanzkommission sollte so schnell wie möglich existieren, wenn möglich bereits in der
nächsten Legislaturperiode, d.h. ab dem 1. Januar 2026, existieren. Ihre Aufgaben würden
darin bestehen, das Budget, die Rechnung und den Finanzplan zu prüfen und den
Gemeinderat bei der Sanierung der städtischen Finanzen zu begleiten. Sie würde
Empfehlungen an den Stadtrat aussprechen, hätte aber keine Entscheidungsbefugnis.
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